

缤纷课程促“双减”，多彩周末伴成长 看，三亚周末公益课堂“花式”带娃



孩子无人看护、家长辅导作业难、校外兴趣班培训费用高……这些成了家长日常交流的高频词。“双减”后，如何让孩子度过充实且有趣的假期？三亚教育、妇联、共青团等多部门纷纷亮招，开设周末公益课堂，不仅免费，还有滋有味。

南国都市报记者
胡丽齐 文/图

“e启学”小学周末
公益课堂现场。



扫码看视频



英语老师正在与孩子们互动，激发孩子学习口语热情。

周末公益课堂 多彩课程点亮周末生活

为切实解决孩子假期“无处去”“无人看”“学不好”的后顾之忧，积极贯彻落实国家、省“双减”及构建优质均衡的基本公共服务体系等工作，今年，三亚市教育局在春季学期特别开设了小学、初中周末公益课堂，促进青少年多元发展，备受学生、家长青睐。

自由搏击课上，学生们闻令而动，利落出拳，迅速躲闪，俨然一副“小拳王”的模样；机器人编程课中，学生们“零距离”感受科技魅力，看着机器人按照指令完成任务，大家掩饰不住内心的喜悦直呼“太酷啦”；街舞室内，学生们跟着律动摇摆，高燃假期欢乐……3月16日，正值周末，三亚市八一小学、三亚市第一小学校园热闹不减，欢乐不断。当天，“e启学”小学周末公益课堂分别在两校开班，为小学生免费提供竞技篮球、自由搏击、情商口才、街舞等10门特色课程服务。

“e启学”小学周末公益课堂有关工作负责人表示，本次公益课堂命名为周末“e启学”，其意义深刻。“e启学”音同

“一起学”，聚集全市各校小学生一起学习；音同“益启学”，体现公益辅导的性质。“活动启动后很受学生及家长欢迎，报名非常火爆，本学期共计450余名学生参与小学周末公益课堂。我们将积极探索、扎实有序地开展本期周末公益课堂，坚持做到解民忧、纾民困、暖民心，让人民群众满意。”

或在场上尽情挥洒汗水，享受运动带来的快乐；或在精彩的黑白博弈里，“棋”乐融融；抑或是在经典的影视鉴赏中，提升艺术素养……在上一周的周末，初中阶段的周末公益课堂已火热开课。据悉，初中周末公益课堂开设乒乓球、自由搏击、篮球、羽毛球、围棋、机器人编程、影视鉴赏等13门特色课程，吸引近500名初中生参加。值得一提的是，本次周末公益课堂还通过送教上门形式，针对专门教育学校（三亚市育苗学校）的学生开设心理健康教育、红色教育等课程。

三亚共青团 青少年儿童的“欢乐港湾”

“小朋友，看看，这个是什么形状？

想一想，如果将它对折，心形的两边是一样的吗？”16日上午10时，位于三亚市同心家园五期南区的三亚共青团青少年儿童之家，几名大学生志愿者们围绕《探寻“对称之美》美术主题，与孩子们快乐互动，共度周末时光。

像这样欢乐的场景时常在三亚共青团青少年儿童之家上演，除了精彩纷呈的手工益智课堂，文化艺术、体育健身、红色教育、国学经典、科学技术科普等特色课程也深受孩子们的喜欢。在9岁的刘佳莹看来，这里是“欢乐港湾”，每天放学后，她会挑上几本喜欢的绘本，在知识的海洋中遨游。周末时，她会积极报名参加校园小课堂，与小伙伴们边学边玩。

园长赵丽娜介绍，三亚共青团青少年儿童之家由团三亚市委创办，是三亚首个青少年社区公益托管中心，于去年揭牌成立。学园面向青少年儿童群体开展各类公益活动和服务项目，旨在缓解三亚双职工家庭的“看护难”问题。学园采取预约会员制，在过去的一年里，家长微信群有近1300人，累计开展活动次数高达250场。“今年，为守护青少年儿童心理健康，我们还开设心理咨询室，为其及家长提供心理健康辅导服务。目前我们正在对

教具和游乐设施进行更新替换，进一步提升托管服务质量。”

同时，位于三亚中信南航大厦的三亚市家庭教育创新实践基地，热闹正在延续。17日14时30分，随着一堂别开生面的英语口语课的开课，由三亚市妇联联合会主办的“商务楼宇儿童之家·妇联公益”项目正式拉开序幕。

“How old are you?”“What's your name?”……在口语课堂上，英语老师操着一口流利纯正的英式发音，引导孩子们用短句式的口语进行交流，专业的教学、丰富的肢体语言、趣味横生的授课方式，极大调动了孩子们的学习兴趣，大家跃跃欲试。现场笑声不断，学习氛围浓郁。

“除了英语口语班，我们还开设了书香飘万家阅读班，助力提升儿童阅读兴趣、阅读能力，弘扬良好家风，推动家庭文明创建工作。”该项目有关工作负责人介绍，本期活动贯穿3月，通过多主题课程，激发孩子们的创新意识和创造能力。“今年，商务楼宇儿童之家·妇联公益项目还将结合妇女儿童家庭需求，陆续开展丰富多彩的公益课程。”

拎包入住管家服务 万宁人才周转房迎来首批住户

南国都市报3月17日讯（记者张野）“非常激动，接到通知后很早就过来了。现在拿到钥匙，看到房子装修得非常漂亮，家具家电均已配备到位，很开心！感谢市委、市政府的关怀。”3月14日，第一批领到万宁市引进人才过渡性周转房（以下简称“周转房”）钥匙的引进人才史先生正式入住，在房间里走了一圈，看着崭新的家具和小区优美的环境，史先生满心欢喜。

在得知周转房投入使用后，史先生第一时间提出申请，在办理过程中万宁市委人才发展局等相关职能部门提供“一站式”贴心服务，一天内高效完成房间分配、入住等所有手续，让史先生直接“拎包入住”。

周转房用于安置各类人才过渡性周转，去年10月，万宁市公布了第一批20套周转房房源。首批周转房共有104.31㎡和123.3㎡两个户型，均为三室

两厅，可满足人才及家庭成员共同居住。除面积不同外，两套房型装修标准和家具家电配置并无差异，房间内均配备有床、衣柜、沙发、茶几、餐桌等家具以及电视机、空调、洗衣机、热水器、冰箱等家电。

相关负责人表示，为了给人才打造舒适暖心的居住条件，在保证控制预算的前提下，周转房内所有家具都是人员到广东厂家实地采购，家电也都选用

高性价比的品牌产品。

此外，小区物业也针对性地为入住人才提供贴心服务，“所有人才都有管家专属服务，入住后有相关的居住问题，不需要亲自去物业办理，只需通过微信联系管家，就会得到上门服务。”万宁城投房地产公司有关负责人介绍，此外，小区提供24小时安保，每两个小时进行一次巡逻，为住户人身财产安全提供保障。